

**Муниципальное общеобразовательное учреждение «Ястребовская  
средняя общеобразовательная школа имени И. И. Золотухина»  
Мантуровского района Курской области**

**Персональный сайт учителя: [www.zaxarova.ucoz.ru](http://www.zaxarova.ucoz.ru)**

**Электронная почта: [zax.tatiana2010@yandex.ru](mailto:zax.tatiana2010@yandex.ru)**



## **Эссе «Я – учитель»**

**Автор: Захаровой Татьяны Владимировны,  
учителя музыки МОУ «ЯСОШ им. И. И. Золотухина»  
Мантуровского района Курской области**

**Девиз:** «Каждый ребенок - маленькая звездочка, я хочу, чтобы на жизненном небосводе она не потерялась среди других звезд и не погасла, а засветилась ярко-ярко».

**Педагогическое кредо:** «Самое страшное в моей жизни - не успеть передать те знания и умения, чем владею сама и чему не устаю учиться, не воплотить в жизнь свои творческие планы, замыслы, проекты».

Движение каждого человека по жизненному пути подобно движению поезда: есть начало пути, есть остановки, есть попутчики, есть встречи и расставания. Так и мой паровозик отправился в путь в 1963 году из тогда еще районного центра села Ястребовка.

В детстве я любила танцевать, поэтому посещала кружок танцев при сельском Доме культуры, которым руководила Петрова Галина Михайловна. Очень любила петь, поэтому была участником вокально-инструментального ансамбля «Темп», самодеятельного хора при сельском Доме культуры, руководителем которого был Мальцев Иван Владимирович, впоследствии ставший заслуженным работником РФ.

Мечтала стать учителем математики, даже подготовительные курсы Курского государственного педагогического института прошла. По непредвиденным обстоятельствам моей мечте было не дано осуществиться.

В последствии закончив Курское культпросветучилище, получила специальность руководителя самодеятельного хореографического коллектива.

27 лет жизни пролетели как один миг. Эти годы я отдала не модной, но народной профессии культработника.

Закончила Орловский филиал Московского Государственного института культуры и получила специальность организатора – методиста.

Работа культработника – это вечные праздники, которые я и мои коллеги дарили людям. Всегда и везде со мной на сцене выступали мои воспитанники – участники танцевальной группы «Карамельки». Моя работа и общение с детьми приносила мне радость.

Жизнь, как известно не стоит на месте, она преподносит нам неожиданные сюрпризы. Мне пришлось сменить работу, я стала учителем музыки и педагогом дополнительного образования в своей родной школе, выстроенной заново возле здания старой, в которой я когда-то училась.

Заочно закончила магистратуру Курского Государственного Университета по направлению педагогическое образование.

Одновременно прошла переподготовку по курсу «Менеджмент в образовании».

И танцевальная группа «Карамельки» в новом качестве продолжила свое существование. В школе создала вокальную группу «Звонкие голоса». Я же вникала во все тонкости педагогической деятельности учителя и педагога дополнительного образования.

Я – учитель, гордилась я. Что делать дальше, подражать ли под копирку всем тем учителям, что встречались мне на жизненном пути, или...

Через некоторое время работы в школе пришло осознание того, что учитель – одна из самых важных, самых интересных, самых творческих и благородных профессий. Ведь именно нас, уже с утра встречают пытливые и

шаловливые глаза наших учеников, их задумчивые и грустные лица, за которые мы ответственны, так как они наше будущее. Им завтра придется лечить людей, строить дома и школы, принимать новые законы, растить хлеб и так же как и мне учить и воспитывать детей.

Творческий подход к каждому уроку и правильные методики мне помогают найти курсы повышения квалификации, участие в семинарах, обмен опытом с коллегами.

Создала свой интернет-проект [www.zaxarova.ucoz.ru](http://www.zaxarova.ucoz.ru), где размещаю свои наработки и видеоматериалы.

Мне очень приятно, что мои воспитанники не только учатся танцевать, правильно и красиво петь, но и участвуют в различных концертах, конкурсах и фестивалях.

Мой жизненный поезд имеет несколько составов. Помимо работы учителем музыки и педагога дополнительного образования, я являюсь руководителем молодежного клуба «Патриот», молодежного представительства «Данко», работаю преподавателем по классу «Хореографическое искусство» Мантуровской детской школы искусств.

В наши дни не только школьное образование, но и дополнительное образование – это творческий процесс. А творчество рождает новые звезды. А значит дополнительное образование это космос, галактика со множеством звезд и простором для их сияния. Изо дня в день мне выпадает счастье развивать способности учеников, чтоб их талант мог засиять, как яркая звездочка на небосклоне.

Такими звездочками стали мои воспитанницы Марина Маликова, Воейкова Кристина, которые засияли в экспериментальной студии «Мой маленький театрик» города Курска. Об этих девочках можно прочитать на страницах газеты «Альма-матер» и в группе <https://vk.com/@almapaper>.

После такого я с большей уверенностью продолжаю верить в то, что мои воспитанники когда-нибудь смогут совершить свой жизненный полет в мире танцев, песен, творчества, для этого я каждый день отдаю им кусочек своего сердца.

Я надеюсь, что мои ученики и воспитанники добьются грандиозных успехов. С моей помощью, они складывают в свою копилочку все то, чему учатся у меня.